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PALBY FYN CUP 2024, 31. MAJ – 2. JUNI, BOGENSE SEJLKLUB 

Resumé: 

Under sejladsen blev Boheme 10M DEN 27 prajet af en anden deltager, som mente at DEN 27 
førte et sejl, der ikke var i overensstemmelse med bådens DH-målebrev. Efter sejladsen indgav 
den anden båd en protest mod DEN 27. Da den ansvarlige person for DEN 27 (herefter kaldt 
”deltageren”) blev opmærksom på dette, valgte han at udgå af sejladsen. Den protesterende 
båd anmodede herefter protestkomitéen om at måtte trække protesten tilbage. Dette godkendte 
protestkomitéen, men den valgte at undersøge deltagerens handlinger ved en høring om 
upassende adfærd i henhold til regel 69. 

Protestkomitéens handlinger og afgørelse: 

Protestkomitéen afholdt 19. juni 2024 en høring i henhold til regel 69. Deltageren havde ingen 
indvendinger mod protestkomitéens sammensætning. 

Ved høringen fremkom følgende centrale kendsgerninger: 

• Deltageren havde i 2020 anskaffet flere nye sejl med andre mål end dem, der fremgik af 
bådens DH-målebrev. 

• Deltageren havde antaget, at sejlmageren indberettede de nye sejlmål til DS og at DH-
målebrevet derved blev opdateret. Deltageren havde dog aldrig kontrolleret dette. 

• Den oprindelige motorinstallation (indbygget påhængsmotor) var blevet erstattet med en 
indenbords el-motor. Denne ændring var ikke registreret i bådens målebrev. 

• Deltageren havde inden høringen erkendt, at det var hans ansvar, at målebrevet var 
korrekt, og at han ville søge at få bådens resultater slettet fra de sejladser, hvor den 
havde sejlet med et fejlagtigt målebrev. Han havde også bedt sin sejlmager om at 
indberette sejlmål til DS.  

Protestkomitéen konkluderede, at deltageren klart havde forsømt sine forpligtelser i henhold til 
regel 78.1 og DH-reglens punkt 1.5. Denne forsømmelse måtte betegnes som upassende adfærd 
og brud på regel 69.1(a).  

Deltageren blev diskvalificeret fra sejladsen (DNE) for brud på regel 69, og denne straf blev 
indberettet til DS i henhold til regel 69.2(j). 

Appel- og Regeludvalgets kommentarer: 

Indledningsvis skal udvalget stærkt beklage, at det har taget for lang tid at behandle denne sag. 
Der har ikke været tilstrækkeligt fokus på at sikre rettidig fremdrift i sagen, og der vil blive taget 
skridt til at forebygge gentagelse. Det skal bemærkes, at udvalget i sin afgørelse har taget 
hensyn til, at deltageren har været udsat for en urimelig lang ventetid. 

I forhold til sagen kan Appel- og Regeludvalget kun tilslutte sig protestkomitéens afgørelse. Det 
er fundamentet for fair kapsejlads efter handicapregler, at de deltagende både har korrekte 
målebreve. Det er ejerens ansvar at målebrevets oplysninger er korrekte. Når en bådejer ikke 
lever op til dette ansvar, er det rimeligt at anvende reglen om upassende opførsel. Appel- og 
Regeludvalget mener, at bådejeren har optrådt usportsligt ved i fire sæsoner at kapsejle uden 
korrekt målebrev og har derved brudt regel 69.1(a). 
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Appel- og Regeludvalget skal i denne sag (på vegne af DS som national myndighed) agere i 
henhold til regel 69.3, som henviser til World Sailings Disciplinary Code. I henhold til denne del 
af World Sailings vedtægter skal den nationale myndighed vurdere sagen og beslutte om 
yderligere straf er berettiget. Fremgangsmåden i denne vurdering er op til den nationale 
myndighed, men skal indberettes til og vurderes af World Sailings Judicial Board. 

I den foreliggende sag er det Appel- og Regeludvalgets vurdering, at det er en alvorlig forseelse, 
der har fundet sted. Udvalget bemærker dog også, at deltageren har beklaget forseelsen, 
erkendt sit ansvar og søgt at få resultater slettet, som båden har opnået med ugyldigt målebrev. 

Det er udvalgets vurdering, at der ikke har været tale om bevidst snyd. 

Appel- og Regeludvalgets afgørelse: 

Ejeren af Boheme 10M DEN 27, som også var den ansvarlige person om bord under Palby Fyn 
Rundt 2024 tildeles en advarsel for brud på regel 69.1(a). 

Denne afgørelse indberettes til Judicial Board under World Sailing. 

 

 

DANSK SEJLUNION 
Appel- og Regeludvalget 

27. november 2024 

Line Juhl  Jacob Mossin Andersen 
Torben Precht-Jensen Søren Badstue 
Paw Hagen  Bjørn Anker-Møller 
 


	Resumé:
	Protestkomitéens handlinger og afgørelse:
	Appel- og Regeludvalgets kommentarer:
	Appel- og Regeludvalgets afgørelse:

